»»%) Exercices : Probabilités (e

.

g=Exercicel <

On lance trois fois une piece de monnaie. On note la face obtenue a chaque lancé.

1.

2.

ATl'aide d'un arbre donner 'univers, soit tous les résultats possibles.

On admet qu’il y a équiprobabilité des événements élémentaires de 'univers (la piece de monnaie n’est pas
truquée et elle est bien équilibrée).
Quelle est la probabilité p d’'un événement élémentaire de 'univers ?

Donner les éléments qui composent I'événement A : « obtenir au moins une fois PILE » ; puis calculer sa proba-
bilité de deux manieres.

. Donner les éléments qui composent I'événement B : « obtenir au plus une fois PILE » ; puis calculer sa probabilité.

Décrire par une phrase 'événement A, puis calculer la probabilité de I'événement A.
Décrire 'événement AN B, puis donner les éléments qui composent AN B. Déterminer la probabilité de An B.

Décrire I'événement AU B, puis donner les éléments qui composent AU B. Déterminer la probabilité de Au B de
deux maniéres.

Décrire 'événement AU B, puis donner les éléments qui composent AU B. Déterminer la probabilité de AU B de
deux maniéres.

g=Exercice2 <

Un audioprothésiste compte parmi ses 600 clients 75 % de personnes agées de plus de 50 ans. Parmi celles-ci, 80 %
souffrent de problemes d’audition aux deux oreilles. Ce taux est de 40 % parmi les clients de moins de 50 ans. On choisit
au hasard le dossier médical d'un client; chaque dossier a la méme probabilité d’étre choisi. Pour tout événement E, on
note E I'événement contraire de E. On considére les événements suivants :

e A: «leclient est 4gé de plus de 50 ans »;

* D: «leclient souffre de probléemes auditifs aux deux oreilles »

1.

2.

Faire un tableau croisé des effectifs en indiquant en marges les totaux des lignes et des colonnes.
Calculer la probabilité de I'événement A et la probabilité de I'événement D.

Décrire par une phrase I'événement A, puis calculer la probabilité de 'événement A.

Décrire par une phrase I'’événement An D, puis calculer sa probabilité.

Décrire par une phrase I'événement Au D, puis calculer sa probabilité de deux manieres.

. Décrire par une phrase I'événement AU D, puis calculer sa probabilité.

g=Exercice3 <

Un groupe de personnes parlent anglais ou espagnol.

La probabilité qu'une personne parle espagnol est 0,6 ; la probabilité qu'une personne parle anglais est 0,9 et la proba-
bilité qu'une personne ne parle que 'anglais est 0,4.

On note E I'événement « la personne parle espagnol » et A 'événement « la personne parle anglais ».
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1. Faire un diagramme de Venn de la situation.
2. Déterminer la probabilité qu'une personne parle anglais et espagnol.

3. Déterminer la probabilité qu'une personne parle anglais ou espagnol.
¢=Exercice4 <

Une urne contient 3 boules rouges, 2 boules bleues, ces boules sont indiscernables au touché.

1. Deux tirages avec remise : un joueur tire une boule de l'urne, note sa couleur, la remet dans I'urne, tire une boule
et note sa couleur.
(a) Faire un arbre de dénombrement de la situation et donner le nombre d’élément de I'univers Q.
(b) Calculer la probabilité py d’obtenir aucune boule rouge.
(c) Calculer la probabilité p; d’obtenir exactement une boule rouge.
(d) Calculer la probabilité p, d’obtenir exactement deux boules rouges.
(e) Quevaut pg+ p; + p2 ? Est-ce normal ?
2. Deux tirages sans remise : un joueur tire une boule de I'urne, note sa couleur, a nouveau, il tire une boule et note
sa couleur.
(a) Faire un arbre de dénombrement de la situation et donner le nombre d’élément de 'univers Q.
(b) Calculer la probabilité py d’obtenir aucune boule rouge.
(c) Calculer la probabilité p; d’obtenir exactement une boule rouge.
(d) Calculer la probabilité p, d’obtenir exactement deux boules rouges.
(e) Quevaut pg+ p;1 + p2 ¢ Est-ce normal ?

3. Dans quelle situation (tirage avec remise ou tirage sans remise) a-t-on le plus de chance d’obtenir au moins une
boule rouge ? Justifier.

g=Exercice5 <4<

Une étude montre qu'un adolescent sur trois posséde une télévision dans sa chambre et un sur cinq un ordinateur. 60%
des adolescents ne posséde ni télévision, ni ordinateur dans sa chambre.

Déterminer la probabilité pour qu'un adolescent ait une télévision et un ordinateur dans sa chambre.

Aide : organiser vos données et ¢a devient facile !

g=Exercice6 <4<

Dans une lointaine planéte vivent les verts et les bleus : 85% des bleus sont pauvres et 90% des pauvres sont bleus. On
choisit un individu au hasard et on notera x la probabilité que cet individu ne soit pas pauvre et vert, avec x € [0; 1].

1. Déterminer en fonction de x, la probabilité p(x) d’étre pauvre sur cette planete ? Vous pourrez faire un tableau
croisé pour déterminer les probabilités de la situation en fonction de x, en particulier p(x).

2. Etudier les variations de p(x) sur [0; 1]. Dresser le tableau de variation de p.
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